

开学季



市南公安分局进校园开展“开学第一课”活动。

温馨校车护送孩子们上学。

第一课，满满的惊喜

岛城各中小学昨正式开学“花样”迎新仪式感满满

8月28日，岛城各中小学正式开学。入学第一天，满满的仪式感激发好奇心，各年级学生们都迎来了令人期待和向往的开学第一课，感受知识的启、智慧的演绎，见证自己的成长。

记者了解到，今年市南区小学净增学位数近2000个，新增班级43个；市北区公办小学共招收358个班的新生，40所公办小学扩班132个；李沧区一年级新生计划招生人数达到了13500人，而去年一年级新生人数在1万人左右，今年新启用的青岛市第二实验小学北校、青岛武川路小学、青岛重庆中路学校均招收一年级新生，其中第二实验小学招收14个班，本校和北校各7个班，武川路小学招收9个班；崂山区今年一年级新生达到了7370人，新启用的中国海洋大学附属实验学校，新招一年级5个班，同时崂山实验小学、合肥路小学等热门学校也进行了扩招。

8月28日，青岛金门路小学迎来了以“共读万卷诗书，传承文化力量”为主题的开学典礼，现场为学生们准备了不一样的惊喜：全校学生深度体验包括“民间糖画”“民间结艺”在内的十二项非遗项目，让学生们在亲身体验中感受传统文化的魅力。

福州路小学的校园里也迎来了队员们的欢声笑语。学校组织开展了“文明谱新篇 凝心向未来 争做队员”新学期开学典礼暨开学第一课。队员们通过“多彩SHOW”的方式，传递文明精神，树立成长榜样，厚植少先队员的爱国主义情怀。

在青岛北山二路小学，开学第一天，学校为每个中队准备了明信片，写上中队愿望投入“红领巾驿站”，学校还为每位队员准备了“种子盲盒”，在新的学期播撒梦想的种子，探求知识，收获成长。



青岛交警雨中指挥交通保畅通。



开学首日，青岛交警李沧大队四流中路中队民警走进李沧区虎山路小学，为学生们上好开学“安全第一课”。



青岛公交市北巴士志愿者现场维持秩序。

保障

市南公安分局
全力以“护”少年的你

市南公安分局在开学季开展“开学第一课”活动，以校园为主阵地，把法治教育、防诈骗、防校园欺凌、防火灾等知识纳入“开学第一课”内容，积极开展主题宣传教育活动，联合市南区教体局出版《“警蓝”守护 平安同行》开学第一课安全教材，于开学当日启动发放，让秋日校园安全感满满。

交运温馨校车
“花式”护航保出行

28日，青岛城运控股集团多措并举开启“护学”模式，通过新增校车线路、对校车全方位“体检”、打造安全出行“流动课堂”、志愿者爱心护学等方式“花式”迎开学，为广大学子“美好出行”保驾护航。当天上午，青岛城运控股集团交运温馨校车公司所属近2000辆专业校车平稳运行，护送全市12.5万余名学子安全准点抵达学校，圆满完成开学首日的接送任务。

交警
雨中的最美“警”色

28日，为了应对“周一+开学+降雨”带来的交通压力，及时为广大师生营造一个良好交通路况，青岛交警迅速启动恶劣天气应急处置预案，科学部署，出动警力2200余人，设置岗位400余处，多措并举，疏导交通、处理险情，保障学校门口以及周边道路的交通安全和顺畅。

动态

为“开学季”播撒红色种子

28日，青岛市军休服务中心联合市南区教育和体育局、市南区委宣传部、市南区委党史研究中心、市南区退役军人事务局共同启动“播种红色信仰 薪火点亮未来”2023年“开学第一课”暨市南区“百名功臣进校园”活动，军休干部郑成琛、高华成走进青岛一中市南分校，通过口述历史，用红色宣讲为岛城中小学生学习开启“开学第一课”，播撒“感恩党、跟党走”的红色种子，在全市大力营造浓厚的爱国氛围。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者
杨健 王彤 陈勇 吴冰冰 杨博文
邹忠昊 通讯员 青交宣 刘欣 谭乔之
唐梦遥 张鹰 游潇 丁超